

九月年二民中 日廿四十國華

編

本校出版部 四、成績観學 輯 三、兒童活動 二、學校紀事 一、文化教育學的思潮(續) //~優良的十三篇 本校同學為關似武募捐 者 本期日錄

久、教生實質科目,年級及通東分配 つ、 構民 誼先生到校講演 毎 大洋三分 期售價 宋春韶譯述

男女間的戀愛,單成真理受;審美的愛,是不 實質的陶冶主義,配億中心主義、識物餐成主 的,蓄積的。還不足。可說更求有生氣的狀態 文化教育學的綠故。 ,價值的歐受呀;在教育方面看來,這是譯名 ;主客合一的,又知情意全體結合的,是主張 義,的教育觀,此是在形式的方面,是透徹的 和生長發展的狀態方可。這種丰張,對從來之 就是受得了又使機認。要言之,把文化移殖呀 **呢?就是一切之體系的文化。甚麼是感受呢?** 價值呢?就是一切之客觀的價值。甚麼是文化 未成熟的生命延長、應具的助成愛の • 心情,創作能裏生發,以至成長似的活動」 異正意味的陶冶。 Schplanger 有下列的名言 "把一切之客觀的價值,像在被教育者的體驗 ,可說非把愛做動機不可 o所謂學呀,就是 **杉樹等,每一年把年輪擴大發展似的;有生** (育之) 培植的價值,在牛命中盤根鑄節,像 的。可說是以宗教成,人道威做基礎地;對 教育者的人格價值創造之愛。在這一點,和 -又是文化的移殖——客觀的見地 o 其麽是 第三,這價值威受,文化移殖;僅是傳達 第二,可說是價值的感受——主觀的見地 冶性,實施教育之謂。所謂陶冶,就是被教育 有必要的。生命構造合致,是就被教育者的剛 性的教育。 張。 學的陶冶,道德的陶冶、藝術的陶冶等,容認 教育場治,成反對的形式。蓋世間是偏於知的 ;是主張生命全體底具體至一的關聯的形成。 度 o Schplanger 骨形容過的 o 陶冶,提倡造出能力的陶冶。 行能力不可的。所謂認識,即反對收入能力的 的事情,主張實行適合上項的。不偏於理想, , 文化教育學是指摘其非的, 所以有上述的主 要素的分析的陶冶,把陶冶的諸要素總合起來 句話說,就是部分的形成;和把坐體性忘了的 不傾於現實的文化教育學,這是當然的主張。 者的發達過程,性的差異,個性,歷史的社會 ,具體坐一主義的立場。私可謂常常關係全體 ,想完成全體似的人格的陶冶。對這種陶冶觀 治,偏於情的關治,偏於意的陶治。以至科 第六,創作能,就是主張非養成文化的實 第五,是主張各人的生命構造合致教育 這種主張,可以高呼站在生命主義的立場 成這樣陶冶思想,是顯然孤立的形成;換 第四,教育,不是一部分的,機械的形成 把文 的文化價值之造因。 將太極操口訣列後: 太極操口缺 學

个化教 文化教育學底教育意義觀,是怎樣呢?節 **公**育學的 思潮 (績) 朱 春韶 **逐** 認識,如腐傷底識物的人間,是尚未受嚴密意 o 各把固有的温息吸入,維持有生氣的精神態 **账陶冶的人一樣的,『陶冶是隨時成生活化的** 全體學生太極操口許多份;以資提倡體育の在 冶價值一樣。為甚麼呢?因成為教育目的,是 生長的取入;有一個完結客觀的實行能力,感 化教育學的意義觀,有下列綜合的敍述。 的;普遍妥當的具體全一之價值,即看成體驗 有〇那末,所謂教育目的,換句話說,當合陶 ,培植他;造成體驗的文化人。其他目的是沒 被教育者底體驗,心情,創作能中,生長由來 中,已經表現了。即把一切之客觀的價值,在 的概念,上述的 Schplanger 底規定教育意義 到自求自己滿足,把人格以涵養為目的。 價值,被教育者的問驗,心情,創作能之中, 的素質及關乎生活链域,把可成的一切客觀的 ,來校講演,講題為體育問題の講學,並發給 一般的,形式的文化價值,依實在性成具體化 四月十七日,經蕭瑜介紹中委諸民龍先生 **勺豬民館先生到校講演** 那末,文化教育學的目的,是如何呢?目 所謂陶冶,是自己發展(被教育者的)精神 校 紀 事 (未完)

大小分、算位置,六方定,前與後,上與下, 太極操,走園形,陰陽分,順遊勻,畫圖圈,

以上是按次序的說明, Schplanger

一流的数日觀,軍成科學的

Schplanger

Description of the second of t

是每天要吃的飯,也是無法解决的問題;唉! 9特此、郵 大思大德:就是蕭明等也要感佩諸位的仁慈的 父母、和未死的兄弟姊妹們、都要戚戴諸位的 和講位仁愛的同學們、請求 **同學、怎能補手旁觀。而不設法救濟救濟呢?** 不忍観呀! 整日相對哭泣,一籌真展,這種情形,實在慘 色母親這一死,不但棺槨衣衾,無法措辦, 大量熟悉,低解義養,那麽不但關似武已死的 **丁以救褥,倘蒙** 無明等救濟有心,協助無力;謹代關似武,以 歌觀的頻度,向我全校賭位仁爱的節長們, 具可憐極了! 大的哥哥,今年才十八歲,並且還正在病中 她們這四個幼小的孩子,偶然遭此大不幸, 施的妹妹名叫關佩武,現在本校一年級讀書 **醋位師長**一醋位同學!我們對於這可憐的 聽說她還有兩個哥哥,一個妹妹;但她那 發出人 H 楊富森 張玉範 伊葆芳 朱美麗 張淑蘭 十,四,二十一 白原榮 葉于政 食展南 王春林 彭樹理 陳福慧 馬彩鍋 4 政 就 孫以治 報震東 王日明 王春林 歐陽菊 蔣卓新 張紹儀 黄邦則 超清傑 問超然 超狂雲 宋照東 狂受魔 柯富培 譚其瑾 陳仁高 劉若章 張化南 李未央 朱美麗 滋 康青卿 王宏謨 王馭民 李秀山 李與雯 第年 相洋電元 相洋伍角 用洋弧元 捐洋伍元 招洋党元 招洋電元 相洋雪元 相洋賣角 捐洋式元 州洋伍角 州洋党角 招洋壹元 **捐銅元貳拾枚張秀勘** 相伴叁角 捐洋費角 捐洋伍角 相洋賣角 捐件資角 捐洋費角 捐洋党角 捐件意元 捐洋賣元 招洋意元 相洋意元 **州洋党元** 招洋党元 洋叁元 金華歐伊 傑 龍芳陽芳 張緞新 王宗儒 冷懷英 汗受春 築光課 盧坤綸 周晋嫻 装佝達 張淑蘭 王燕均 Ŧ. 羅羅如 普遜儀 常次忠 劉志一 劉法周 姜定四 宋鐵錚 新加 竹銷 捐洋資角 招洋貴角 州洋式角 拥洋党元 招 洋 澄 角 拥洋伍角 拥洋費角 招洋膏角 招洋叁角 捐銅元拾枚 捐拌伍角 捐洋肆角 招洋賣元 捐洋党元 招洋當元 相伴壹角 捐件責角 捐洋賞角 捐洋賞元叁角 捐洋或元 捐件壹元 捐洋壹元 相伴意元 捐洋貴元 捐拌官元 一件實元 孫白維 裴時英 吳繩武 蔣戲等 鄧淑芳 家拍手歡迎這春天呀! 就很用心的去讀書。 我高與極了。春天的最致,這樣可愛。我們大 氣候也和暖了。我出去聽黃點即,看花兒臘 南方飛過來了,蝴蝶也來了, 黄鶯在樹上! o把列強打倒,數中國!強中國! 從東方出來了,在這時候我的腦筋很精整。我 **看見許多鳥見都上野外找食吃,太陽很紅的** 歡迎春天 春天來了,花兒撕了,草也長了,燕**子**傑 我自己努力用功,是大,做第二個樣中山 我每早晨起來,到空氣新鮮的地方去散步 自己 早晨 捐洋伍角 招洋肆角 式用 拾銅 招洋式光 扪 成 洋貴元 百淘 良 校元 枚元 的 袁展生 殿宗琦 馬形筠 胡正則 李秉樞 甲級李德徽九 **乙一級年** 甲級胡美松八 捐洋或角 招洋伍角 指洋卷角 招注賣角 给

不敢用聲了。又一隻貓說:「自己能行的事, 防狗的方法:有一隻貓說:「在狗的尾巴上鄉 很好:可是誰去給狗鄉洋鐵罐呢?」那隻貓也 了才算有用;要是只說大話・不能實行,那 去了」,泰貓聽了這話,說道:「這個主意 個洋鐵罐,狗來了,我們聽到聲音,就可以 隻一隻的慢慢都走了,那大會也就閉幕了。 **瘦有用的** o 」 泰麵見沒得美滿防狗的方法, 開大會 一天,有許多小貓在一起開大會、商議 乙穀邻靜酸十

春假裏的生活

園去玩,看見紅裏有好些條五六寸長的愈魚、 頭上灣長了兩個很好看的紅珠,很是美麗。我 學校放了三天春假,第一天,我到中山公

看了一會,便去看孔雀、我看見一個珍珠雞,

鐵有一個母孔雀。看了一會,父親說:「這裏

甲級陳忠精

某某學友。

許久未見,想念的很上你的身體好嗎?當

道:「做一個人,第一要誠實不要欺騙人,要 着回去,被主人打了一頓。 定此我們就可以知

是欺騙人,就不能在社會上生存了!」

約友人赴郊外旅行書四名多卷計二

看見一座用珊瑚的大門;用白玉做成的牆; 屠

糙成了一個很美麗的小姑娘了。我抬頭一翼,

「呀!……」這具使我驚奇呀!原來我已

:「春之神宮」。我走進一看,哦!好繁華的 翡翠雕刻成的花。門的上面還有一塊金屬刻藝

一座仙林!神面有許多的珍禽奇獸;什麼玉兎

又牧羊,狼買來了,他又叫這「很來了」那些 我的騙了。」鄉人很牛氣的走了。第二天,他

還要痛快哩!

春夜的夢

甲級信君婦十

好,伴遊曠野、滋草陽春烟景,想是比入仙塘

神倍增,真是不可多得的良辰

設着約二三友

飄綠,蟲兒跌發蓋動,百物煥然一新,人也聽

百花爭範,青山如洗,河浪重開,楊楠鄉籍

将天是一年裏的頭一季,這時,綠草邇

他的騙了!」那狼把那些羊都吃了,那牧童哭 鄉人說:「那牧童又來欺騙我們,我們不要受 鄉人」,于是就大聲叫道:「很來吃我的羊了

天、他正在牧羊的時候,他想:「去欺騙那些

一個牧童,他每天去給人家牧羊。有

春天的景緻

乙級白族奉計

,來打狼,走到那裏,牧童大笑道:「你們受 !快來教我罷!」那些鄉人都拿了許多的鐵器

沒有意思,我們到花房裏去看花能!」我說:

『好能!」我們便一同到花房裏去,在那裏看見

後,看見草也發芽了,花也開了。在冬天凍的

我掛上電話就同着我的家長走了。我到城外之 打電話時,你們的嫂嫂說:「你沒有在家。」 給你打一個電話,一塊出去遊玩。那知我給你 學校放春假時,我的家長帶我用城遊玩,我想

的歌。又見那河中之小魚,游來游去的,真是 冰,也化成水了。鳥也在樹枝上,唱着那好聽

許多花,很是好看,我看了一會,便回家了。

干五小學的舊同學,又具親戚,我在他家做了

到了第二天、我就去訪丁乖遠一一他是三

會兵操玩,趕到晚上便回家了。

暫功課,這就是我春假裏的生活。

第三天,因為第四天就安上學,我就在家

?你願意與否,請你回我一封信 ○敬請 或是再約幾個朋友一同去。不知你願意不願 好看極了。我想本星期日同你再到郊外遊玩,

ä

的到了一個屋子裏,一陣陣的香氣,衝遊我的

衣服裡掏出一掛資珠,笑道:「消是我的贈品 具管裏,也不知撒了幾百瓶香水,後來值女從 !來-我这你一件東西」○他拉了我轉臂抹角 面前,伸出那每白的手臂o拉着我說·「小娃娃 她見了我微微的笑了一笑,便姗姗的走到我的 的仙女,我跳到她的面前深深的打了一個躬, 亭襄坐着,一個美賽西施艷勝桃李的千嬌百響 應有滿有,樣樣俱全。我走上石階,看見一個 名的蜜橘,仙桃等,都是世人所未見過 o 異是 呀,仙鶴呀,還有許多不知名的禽獸,還有許

請你收了吧!」我便謝了謝趣。她又拿了

5

欺騙人的害處

乙級李昭不十一

妹秀瑩上

之神說。「我還有兩個妹妹:一名春風、一名 今天我聚進一個富人的家裏,原來那個富人是 着舞他們才耕好了!」 春之神點了點頭,又問 ** 「我今天遊到鄉下,看見有許多農人在那裏 了握手,便很不客氣的談了起來,春之神門春 我的妹妹。這是凡間的小孩。」我看了她們提 →還是離呀」春之神介紹道:「小娃娃!這便是 **着翅膀,她們見了我,便對春之神々:「姐姐** 大的小女孩,滿面春風,跳跳的進來了,都生 棚南,」正說之間,看見兩個和我的身材一樣 多的糕點給我吃,都是人所未吃過的,後來春 决定好好的用功,以水不負吞之神的忠告。 你一件更實責的東西哪!」忽然一陣更聲,把 歌迎!而且我也要去歡迎啦!那時我遭要送給 一說:「今天你做了什麽益事沒有?」 春風說 產黨,因此我便下了許名雨,把那共產黨給 田、非常乏累,我用游平生之力,唱着歌鄉 著你將來其能達到這個目的,能得到世人的 **家,女文毕家,**你不是未來的女科學家麼? 想法為人類謀幸福。你是國家的一份子,應 **整理了,我回想前首,倒很有理,所以以後** 將來應用啊!現在有許多的女飛行家,女科 趁着這大好的春光努力用功,研究科學,以 開道。「你做了什麼益事沒有?」春雨說: 我在春假裏的生活延伸廣奏等 我們學校裏,放了三天春假,我的精神在 **活是多麽快樂呢!我在春假的日期裏,同着哥** 是學生的最好機會呢?因為嚴塞的冬季已過, 園中吃飯,下午二時半才潍城回家。 入門,見園中景緻,美麗非常,心中暢快已極 近頤和園 00 我一人的意見抵抗不過他們,終於離開此地, 裏釣魚,這種景緻,實在使我不忍雖去。可是 柳樹,下菲到溪上。樹下有幾個老漁翁,在那 往前進,具是可愛。再向前一望,又見許多的 **碧緑的一條小溪,水流動的波浪,一層一層的** 換新腦筋及增加我們新知識的時期;這樣的生 現在又到春李了。這時的氣候高爽,正是我們 所謂「春眠不覺曉」了。 路靜人稀。這時人們大概還在夢鄉呢!這其是 西備齊以後,就和所所出發の走到路上,其是 者,不願意使這三天交過去,便决定和哥哥去 這三天裏得到了很好的安慰,因為我是個好動 又有許多鮮艷奪目的機花,正在湖放着。還有 看見的更好,因為遺地方有許多的假山,山上 又到別處去玩了。但是這地方的風景,比先所 哥姐姐到西郊外去遊玩。出了城門之後,看見 ,由哥哥領往各處,並將各處之歷史加以略述 再回億平時所聞,與是名符其實。十二點在 春假中的生活 自西在門坐長途汽車進行,九鐘至園打剪 春假是我們學生最好的機會。為什麼要說 四月五日的隐是便趕快起床,把旅行的東 丙級 張秀勒年十 又在何處呢?她也再不來監督我了!再不指 不相同,一提筆,就像心落淚,爲什麽呢?因 了。可憐的我呢?今年做寒假課業,與去年大 生活,真可以說極樂了。 啦」。我聽了這話才知道天已快入無時世界了 意思,真是便我難捨難離,我正在看的出神。 成落結隊的小孩子,一同唱着春風海礁的 丹親還在世間,指教我,監督我;如今呢? 去年的寒假課業,是在天然博物院做的。那時 了,不覺又到了今年的寒假,又要做寒假驟業 哥哥對我說道:「天已六點多了,我們該回家 幾株老松栢在那裏搖着頭,形似歡迎春來了的 詞,月姐兒向着他們微笑,好似非常 **春詞,更顯得他們在旁晚的歌樂,柳樹底下** 小鸭,伸長了領班,張著金黃的小嘴,唱舞班 ,在柳樹旁的一個碧綠的小河,河內又有許多 個個閃爍著跟着出來,更顯得他們的光芒偉大 光明和雄偉,好了!他的護衛——星—— 和陪著的月姐兒,正要想著在晚上,發揮他的 我了,我已經是無母之人了,怎能不使我 ○因此我們三人一同乘長途車而歸 ○在這天的 春風蕩漾的一個傍晚端霧幕 做寒假課業的感想歸篇 天是已經昏晚了,一陣陣的柳樹搖曳聲, 像流水一般的光陰,毫不等待我們的過去 明

6

, 去提。將走近,這隻烏號不見了。我到了學校 我就不捉他了。 母親說: 「蝴蝶的翅膀上有毒粉能迷瞎人目」 闡我看見花上有一隻很美麗的蝴蝶我要捉趣, 原來牠也要上學。 看見老師一行禮,又從我的帽子上飛下來了 昨天是星期日天氣很好,母親和我去逛公 一天早晨,我上學去。看見一隻鳥,我就 美麗 可愛的桃花 甲級外實職人 甲数梁銀秀八 乙数李载不改

欺騙人的害處

乙級安

編成花串,放些膠水沉些香水,引蝴蝶來,把 是多麽的快樂呀!我們再跑到從上,折些桃花

蝴蝶全称在花印上。那時,我們比在西湖白沙

從前我上小學校的時候,有一個同學,非

唱着快樂的歌兒,很是有趣,春天真是快活極 妹們,到野外去遊玩,看見一隻小鳥在樹上, 要換談衣服了。有一天,放學後,我和我的妹

在這時候,燕子也從南方飛來了,我們人也

草。如果我們到了那惠,坐在溪旁釣魚,釀溪

落屯溪山腰是柳樹,山上全是些香氣撲鼻的花

清而净的空氣;君若活活潑澱的小蝶飛舞;遠 水映着我們的影,聽着流水宗宗的聲音,吸着 春到了!春到了!各種花草樹木都發芽了

是的。

鼠。 电很赞成。於是便依法實行,果然捉到許多老

好久沒有寫信給你了!你好嗎?現在春之神光

進

步

的

春天到了

甲級胡美衛

約你到青心論去玩,那裏的景緻絕佳,山下是 隔了!你想。野外的風景多麼的美麗呀!

春天來到了,天氣也和暖了,桃花也慢慢

」老師當時就給他了○後來到教室上課,忽有

你快樂!

好機會,所以我打算明天去,不知你去否了說 假了,你們大概也放了能!這正是我們春遊的 堤上行走,恐怕還要快活吧!現在我們也放春

怎樣會到你的手裏?」他還強說去他的。于 一個人說:「選鉛筆是我的。是我昨天丟失的 很長的鉛筆,便對老師說,「這鉛筆是我的。 用完了,他就狗到辮公招領處,看見正有一枝 常頑皮。存欺騙人的心理。有一天,他的鉛筆

好君的,所以我很母桃花。

貓開大會

乙級劉學隆十一

是欺骗自己呢!從此可見欺騙人的害處是很大格,你趕快回去吧!」唉!我們看欺騙人,正

物件,何必欺騙人家呢?你很不合做學生的資 是同學給他告訴老師。老師說:「既不是你的

自由

創作—麻雀和燕子

乙級白质荣十三

小妹君婦草上 三月二日

的删了,有紅的、有紛紅的,桃花的樣子是很

7

捉鼠必要伏在牠們的洞邊,等牠們出來,我們 議捉鼠的方法,其中有有一隻貓說道:「我們

起去捉,便可以捉着。

· 衆貓都贊成 , 主席

解微學姊:

邀友人春假旅行書

甲級出君婦士

的歌。他們同是一樣的活潑,分不出什麼好壞 子在郊外的青草地上遊玩 , 並且唱着那快樂

一個春天的清晨,一隻小麻雀和一隻搬

但是小燕來回如電一般的飛着,小麻雀自鯨

有一天,有一個老貓,特別招集奏貓開會,商

老鼠阁的很利害,貓們就是捉不着,所以

的了。

接到你的信,知道你也很损念我,真是戚激得 多好的風景,又可增長我們的見識。怎見得呢 是腰史上,理科上的實驗,而且在這春天,空 看了那古蹟名勝,飛鳥,走戰,谷積植物;就 P如看了那高山流水,這就是地理上的實驗; 們在這假期內,正好到某地旅行;既可賞玩許 很多謝謝你一飲校從星期三起放春假三日,我 便一同都飛去了。 了平生的能力,一邊跳,一邊唱,把小燕的眼 都看花了。 (温暖・對於衛生也極相宜○我們旅行到那河 一霎時,一葉小孩子跑過來,麻雀和燕子 自從上年和你分別以後,非常想念。前天 職!看呀,小麻雀在地上跳起舞來,他用 邀友人春假旅行書 四級陳 海慈十四 食の

急得可憐○小燕反驕傲起來,自以為得了勝利 不能比上物,所以只好站在地上呆呆的看着, 個大窟窿的棉被,兩隻顫動的手,還在做活計 的秀英的臉,越發現着黃瘦,身上蓋着破了競 **黔的聲音,那**半明半時的燈光,照着躺在床上 和她的兒子○可憐趣無依無靠,只得憑養兩手 神上,都有益處的 , 替人家做活計, 賺得幾個錢來供養自己的衣 **秀英的**住所了○此的丈夫早已病故,只留下她 也有寫不出來的;倘蒙首首,即請見獲!就你 雖說書信可以通情,但是老朋友的情誼,信上 學業進步! 在一個冬天的晚上,那角樓裏發出一陣呻 在S街東扮灣的一個破角樓上,那便是王 更可以,趁若這個機會。我們暢談一下 可憐的她 蛛 慈鞠躬三月三十日 甲級 祝震東年十 線持斷了,隨風點搖,落在小池中。 有兩個風筝繞在一處了,無意中竟把一個風雜 」漸漸暮色混了○大家都忙把紙寫收起,忽緣 到雲端中,成了皮球大 0 天真的小孩子,一邊唱一邊放,直把那風筝送 池労內柳樹垂在小河碧流之上,將要西峰 「晚飯到了收紙為,收的快,吃的他。

子們,眼睁睁的把它直送到看不見了,後來發 風箏,浮在水面、向下流去,圍在池邊的小發 的太陽,金光四射,煞是好看!一個金黃色的

便死了。這時北風鳴鳴的叫着。好似為那死去 ○可憐的她○因病魔的稱繞,在一點鐘以後,

一黄铅了

醒了,才各自回家, 那歸巢的小鳥,和幾處炊煙

由考臘,景物清幽的地方,於我們身體上,精

的婦人、悲哀似的。

春風蕩漾的一個傍晚

片质大的土地上,綠如油的草原上站養幾個 「春來了,放紙為,紙為高,春風觀〇」 乙級張 第十四

3